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Na początku września1 sprawdziliśmy, jakie kwestie wzbudzały ostatnio zainteresowanie opinii 

publicznej. Ankietowanym przedstawiono ponad dwadzieścia tematów, prosząc, aby określili, czy 

i jak często pojawiały się one w rozmowach w ich bliskim otoczeniu w ciągu dwóch tygodni poprze-

dzających badanie.  

Wiodące tematy rozmów to przede wszystkim inflacja oraz trudności w dostępie do lekarzy i usług 

medycznych. 

Na częste rozmowy o inflacji i wysokich cenach prowadzone w swoim otoczeniu wskazało niemal 

dwie trzecie ankietowanych (64%). Wątki ekonomiczne przewijały się też w relatywnie popularnych 

rozmowach dotyczących niskich zarobków, emerytur i generalnie braku pieniędzy (45%). Zdecydo-

wanie rzadziej pojawiała się kwestia problemów ze znalezieniem pracy lub jej utrzymaniem (27%). 

Na drugim miejscu znalazły się trudności w dostępie do lekarzy i usług medycznych, o których 

mówiono w ostatnim czasie w otoczeniu 61% Polaków, a na trzecim – wojna w Ukrainie (55%). 

W rozmowach wyraźnie zaznaczał się temat migrantów przybywających do Polski (52%), a także 

związane z nim problemy z uchodźcami z Ukrainy (48%). Nową kwestią, która pojawiła się 

w rozmowach Polaków, jest polityka prezydenta USA Donalda Trumpa wobec Rosji i Ukrainy (46%). 

Innymi nowymi tematami związanymi z polityką były weta prezydenta Karola Nawrockiego do ustaw 

rządowych, o których rozmawiano w otoczeniu 51% respondentów, a także zniechęcenie do polityki 

(37%). Rozmowy o działalności rządu i opozycji w większej mierze miały wydźwięk negatywny niż 

pozytywny. Zarówno działania rządu, jak i politycznej opozycji częściej były przedmiotem krytyki niż 

aprobaty (odpowiednio: 46% wobec 16% i 39% wobec 20%). Rzadziej niż podczas poprzedniego 

badania w rozmowach pojawiała się kwestia rozliczeń rządów Prawa i Sprawiedliwości (31%). 

W rozmowach znacznej grupy badanych często pojawiały się tematy dotyczące stanu szkolnictwa 

i systemu edukacji (45%) oraz energetyki (elektrownie atomowe, węgiel, OZE – 41%).  

Nieco mniejsza część ankietowanych wskazała na sprawy związane z nastrojem i samopoczuciem 

psychicznym. Ponad jedna trzecia badanych prowadziła rozmowy o dobrych perspektywach 

i nadziejach na przyszłość (35%). W otoczeniu niemalże jednej trzeciej Polaków mówiło się o złym 

samopoczuciu psychicznym, depresji (32%). Więcej niż co czwarta osoba rozmawiała ze swoimi 

bliskimi i znajomymi o braku perspektyw czy ogólnej rezygnacji (26%). 

Około jednej trzeciej respondentów jako częste tematy rozmów wskazywało zagrożenie 

przestępczością (36%) czy kryzys dzietności w Polsce (32%). W porównaniu z poprzednim badaniem 

wzrosło zainteresowanie sytuacją w Izraelu i konfliktem na Bliskim Wschodzie (34%). Wśród nowych 

tematów uwagę Polaków przyciągnął również Krajowy Plan Odbudowy (34%).  

 

1 Badanie „O czym się mówi” (7) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo 
(CATI – 90%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 10%) w okresie 1–3 września 2025 roku na próbie dorosłych mieszkańców 
Polski (N=1000). 
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RYS. 1. Jak często w ciągu ostatnich dwóch tygodni w Pana(i) bliskim otoczeniu, 
np. w rodzinie, wśród przyjaciół, znajomych, sąsiadów mówiło się o:  
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inflacji, wysokich cenach, drożyźnie

trudnościach w dostępie do lekarzy i usług
medycznych

wojnie w Ukrainie

migrantach przybywających do Polski

wetach prezydenta Karola Nawrockiego do ustaw
rządowych

problemach z uchodźcami z Ukrainy w Polsce

polityce prezydenta Stanów Zjednoczonych Donalda
Trumpa wobec Rosji i Ukrainy

braku pieniędzy, niskich pensjach, emeryturach

stanie szkolnictwa i systemu edukacji w naszym kraju

węglu, elektrowniach atomowych, odnawialnych
źródłach energii

zniechęceniu Polaków do polityki

zagrożeniu przestępczością

dobrych perspektywach i nadziejach na przyszłość

sytuacji w Izraelu, konflikcie na Bliskim Wschodzie

Krajowym Planie Odbudowy (KPO)

złym samopoczuciu psychicznym, depresji

tym, że w Polsce rodzi się za mało dzieci

rozliczeniu rządów Prawa i Sprawiedliwości

trudnościach w znalezieniu lub utrzymaniu pracy

braku perspektyw na przyszłość, ogólnej rezygnacji

krytykowano rząd i jego działalność

chwalono rząd i jego działalność

krytykowano opozycję polityczną i jej działalność

chwalono opozycję polityczną i jej działalność

Bardzo często Dość często Rzadko Wcale Trudno powiedzieć

%

Jak często w ciągu ostatnich dwóch tygodni w Pana(i) bliskim otoczeniu:
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W porównaniu do poprzedniego badania przeprowadzonego w lutym 2025 roku zmniejszyła się liczba 

osób deklarujących rozmowy na takie tematy jak: rozliczenie rządów Prawa i Sprawiedliwości (spadek 

o 14 punktów procentowych), brak perspektyw na przyszłość (spadek o 11 punktów), brak pieniędzy 

(spadek o 9 punktów), trudności w znalezieniu lub utrzymaniu pracy (spadek o 7 punktów), czy 

trudności w dostępie do usług medycznych (spadek o 6 punktów). Z kolei częściej mówiono o sytuacji 

w Izraelu – konflikcie na Bliskim Wschodzie (wzrost o 13 punktów procentowych), wojnie w Ukrainie 

(wzrost o 8 punktów), migrantach przybywających do Polski (wzrost o 6 punktów), uchodźcach 

z Ukrainy (wzrost o 3 punkty), a także zagrożeniu przestępczością (wzrost o 2 punkty). 

TABELA 1 

Tematy rozmów 

Odsetek deklarujących częste rozmowy na dany temat Zmiana 
w stosunku 
do poprzed-

niego 
pomiaru 

VI 
2023 

IX 
2023 

XI 
2023 

III 
2024 

VI 
2024 

X 
2024 

II 
2025 

IX 
2025 

Inflacja 78 78 74 76 74 73 73 64 –9 

Trudności w dostępie do lekarzy/usług 
medycznych 

62 61 63 64 65 68 67 61 –6 

Wojna w Ukrainie 66 52 46 64 55 48 47 55 +8 

Migranci przybywający do Polski – – – – 56 40 46 52 +6 

Weta prezydenta Karola Nawrockiego 
do ustaw rządowych 

– – – – – – – 51 – 

Problemy z uchodźcami z Ukrainy 32 39 41 43 46 38 45 48 +3 

Polityka prezydenta Stanów 
Zjednoczonych wobec Rosji i Ukrainy 

– – – – – – – 46 – 

Brak pieniędzy 54 52 46 53 54 55 54 45 –9 

System edukacji 44 50 45 9 48 44 50 45 –5 

Energetyka 31 29 32 43 40 34 43 41 –2 

Zniechęcenie Polaków do polityki – – – – – – – 37 – 

Zagrożenie przestępczością  28 23 33 31 39 33 34 36 +2 

Dobre perspektywy na przyszłość 37 37 41 37 41 36 37 35 –2 

Sytuacja w Izraelu, konflikt na Bliskim 
Wschodzie 

– – 48 21 – 32 21 34 +13 

Krajowy Plan Odbudowy (KPO) – – – – – – – 34 – 

Złe samopoczucie psychiczne  34 34 29 40 38 37 33 32 –1 

Kryzys dzietności w Polsce 25 24 22 26 28 27 32 32 0 

Rozliczenie rządów Prawa 
i Sprawiedliwości 

– – – – 42 42 45 31 –14 

Trudności w znalezieniu/utrzymaniu 
pracy 

30 26 22 31 30 30 34 27 –7 

Brak perspektyw na przyszłość 30 34 27 34 33 33 37 26 –11 
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Od lutowego pomiaru w rozmowach Polaków zmalała zarówno krytyka rządu (spadek o 11 punktów 

procentowych), jak i opozycji (spadek o 3 punkty). Aprobata działalności rządu wzrosła o 2 punkty, 

natomiast aprobata działalności opozycji zmalała o 1 punkt.  

TABELA 2 

Tematy rozmów 

Odsetek deklarujących częste rozmowy na dany temat 
Zmiana 

w stosunku 
do poprzed-

niego 
pomiaru 

VI 
2023 

IX 
2023 

III 
2024 

VI 
2024 

X 
2024 

II 
2025 

IX 
2025 

Krytyka działalności rządu 60 57 46 49 49 57 46 –11 

Aprobata działalności rządu 21 25 21 15 14 14 16 +2 

Krytyka działalności opozycji 
politycznej 

40 41 47 43 40 42 39 –3 

Aprobata działalności 
opozycji politycznej 

25 19 16 18 18 21 20 –1 

Dane z czerwca i września 2023 roku dotyczą rządu Mateusza Morawieckiego, od marca 2024 roku – rządu Donalda Tuska 

Krytyka działalności rządu najczęściej pojawia się w rozmowach prowadzonych w otoczeniu osób 

popierających Konfederację Korony Polskiej oraz Konfederację Wolność i Niepodległość. Z nieco 

mniejszym natężeniem jest widoczna w kręgach zwolenników Prawa i Sprawiedliwości oraz Razem. 

Głosów krytycznych na temat rządu jest także zdecydowanie więcej niż pochwał wśród sympatyków 

Lewicy (choć mniej niż ogólny poziom krytyki rządu w całej zbiorowości badanych). W otoczeniu 

respondentów popierających Koalicję Obywatelską pozytywne wypowiedzi o rządzie przeważają nad 

negatywnymi. Ten elektorat również najczęściej deklaruje krytyczne rozmowy na temat opozycji. 

Krytyka opozycji jest ponadto częściej niż przeciętnie podejmowana w otoczeniu osób popierających 

Razem oraz Lewicę. Działalność opozycji jest najczęściej chwalona w kręgach rodzinnych 

i towarzyskich zwolenników Prawa i Sprawiedliwości. Głosy elektoratu Konfederacji WiN są 

zróżnicowane – częściej jednak chwali się tam opozycję aniżeli ją krytykuje. W otoczeniu osób 

sympatyzujących z Konfederacją Korony Polskiej zdania na temat działalności opozycji również są 

podzielone, jednak z niewielką przewagą głosów krytycznych.  



5 

 

TABELA 3 

Tematy rozmów 

Odsetek deklarujących częste rozmowy na dany temat 
wśród potencjalnych wyborców: 

Ogółem Prawa 
i Sprawie-
dliwości 

Koalicji 
Obywa-
telskiej 

Konfederacji 
Korony 
Polskiej 

Razem Lewicy 
Konfe-
deracji 

WiN 

Krytyka działalności 
rządu 

63 22 88 59 30 78 46 

Aprobata działalności 
rządu 

9 36 5 9 17 4 16 

Krytyka działalności 
opozycji politycznej 

21 64 33 42 40 26 39 

Aprobata działalności 
opozycji politycznej 

45 8 30 11 13 36 20 

Ze względu na zbyt małe liczebności w tabeli pominięto potencjalnych wyborców PSL i Polska 2050 Szymona Hołowni 

Sprawdziliśmy również, które z tematów budzą szczególne, większe niż przeciętne, zainteresowanie 

w poszczególnych elektoratach partyjnych. 

• Koalicja Obywatelska: rozliczenie rządów Prawa i Sprawiedliwości, wojna w Ukrainie, weta 

prezydenta Karola Nawrockiego do ustaw rządowych, polityka prezydenta Stanów Zjednoczonych 

wobec Rosji i Ukrainy, dobre perspektywy na przyszłość. 

• Prawo i Sprawiedliwość: migranci przybywający do Polski, brak pieniędzy, problem z uchodźcami 

z Ukrainy, Krajowy Plan Odbudowy, zagrożenie przestępczością, inflacja, trudności w dostępie do 

lekarzy lub usług medycznych, wojna w Ukrainie, kryzys dzietności, system edukacji. 

• Konfederacja WiN: Krajowy Plan Odbudowy, inflacja, weta prezydenta Karola Nawrockiego do 

ustaw rządowych, problemy z uchodźcami z Ukrainy, wojna w Ukrainie, migranci przybywający 

do Polski, wojna w Ukrainie, energetyka.  

• Konfederacja Korony Polskiej: migranci przybywający do Polski, Krajowy Plan Odbudowy, 

problemy z uchodźcami z Ukrainy, system edukacji, bak pieniędzy, inflacja, zniechęcenie do 

polityki, wojna w Ukrainie. 

• Razem: sytuacja w Izraelu, konflikt na Bliskim Wschodzie, trudności w znalezieniu lub utrzymaniu 

pracy, polityka prezydenta Stanów Zjednoczonych wobec Rosji i Ukrainy, wojna w Ukrainie, 

zniechęcenie Polaków do polityki, brak perspektyw na przyszłość, złe samopoczucie psychiczne, 

energetyka, inflacja.  

• Lewica: sytuacja w Izraelu, konflikt na Bliskim Wschodzie, energetyka, rozliczenie rządów Prawa 

i Sprawiedliwości, złe samopoczucie psychiczne, system edukacji, polityka prezydenta Stanów 

Zjednoczonych wobec Rosji i Ukrainy, dobre perspektywy na przyszłość. 
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TABELA 4 

Tematy rozmów 

Odsetek deklarujących częste rozmowy na dany temat wśród 
potencjalnych wyborców: 

Ogółem Prawa 
i Sprawie-
dliwości 

Koalicji 
Obywa-
telskiej 

Konfe-
deracji 
Korony 
Polskiej 

Razem Lewicy 
Konfede-
racji WiN 

Inflacja 77 38 86 68 40 81 64 

Trudności w dostępie do 
lekarzy/usług medycznych 

74 51 67 59 39 63 61 

Wojna w Ukrainie 57 63 63 59 39 58 55 

Migranci przybywający 
do Polski 

75 36 90 38 39 64 52 

Weta prezydenta 
Karola Nawrockiego do ustaw 
rządowych  

53 67 51 52 47 67 51 

Problemy z uchodźcami 
z Ukrainy 

64 35 79 23 33 63 48 

Polityka prezydenta Stanów 
Zjednoczonych wobec Rosji 
i Ukrainy 

41 61 59 64 51 36 46 

Brak pieniędzy  64 25 67 45 19 44 45 

System edukacji 56 39 72 41 50 50 45 

Energetyka 49 39 56 46 47 56 41 

Zniechęcenie Polaków 
do polityki 

30 39 56 50 36 42 37 

Zagrożenie przestępczością 51 26 56 20 14 39 36 

Dobre perspektywy 
na przyszłość 

43 39 36 23 38 32 35 

Sytuacja w Izraelu, konflikt 
na Bliskim Wschodzie 

26 35 51 69 46 42 34 

Krajowy Plan Odbudowy 
(KPO) 

49 31 66 27 21 56 34 

Złe samopoczucie psychiczne  29 31 33 43 35 19 32 

Kryzys dzietności w Polsce  42 27 40 25 30 31 32 

Rozliczenie rządów 
Prawa i Sprawiedliwości 

17 55 29 19 36 22 31 

Trudności w znalezieniu/ 
utrzymaniu pracy 

34 16 38 49 25 23 27 

Brak perspektyw 
na przyszłość 

33 18 45 40 25 29 26 

Ze względu na zbyt małe liczebności w tabeli pominięto potencjalnych wyborców PSL i Polska 2050 Szymona Hołowni 


